

仙降会市热闹迎客

街道、部门联手为会市保驾护航

■记者 金汝 通讯员 胡雅丽 林化锭 陈进永 林德琢/文 记者 庄颖昶 陈立波/图

鳞次栉比的货摊从街头摆到街尾，人群熙熙攘攘，在五颜六色的货摊前或挑选或比较。空气中弥漫着食物的诱人香味，讨价还价声、沿街叫卖声、招呼声不绝于耳……

3月8日(农历正月十八)，仙降街道传统活动会市热闹迎客。前来赶集的人络绎不绝，摩踵擦肩；售卖农耕物资、家电日用等器具的摊肆遍地，原本以农副产品交流为主的集市，逐渐演变成如今的商品大会市。

细雨挡不住逛会市的热情

3月8日是星期日。上午10时许，虽然天空中飘着雨，却阻挡不了人们赶集的热情。此时的会市现场已是人声鼎沸，老56省道仙降村、横街村、林光村、新安村路段两侧，摊位一字排开，吆喝声、讨价还价声不绝于耳。

会市上販售的主角是各式

各样的小商品和美食。记者沿着街道走了几百米，随处可见“童装全部25元”、“断码清货甩卖”、“全场1元起”等促销牌，摊位上的高音喇叭不时传来的各种促销口号。美食则大多为长沙臭豆腐、重庆酸辣粉等各地小吃。

各类商品中，最有仙降特色的可能是胶鞋。记者看到，一双双胶鞋整齐码放在摊位上，未开封的鞋盒外包装上印着“金光工业区”、“仙降工业区”等字眼。来自平阳的摊贩朱女士说，她在苍南开了一家鞋店，卖的就是产自仙降的胶鞋，每年仙降会市她都会参加，因为这几天是人气最旺的时候，“一天差不多能卖几千元”。

来自四川的小伙子赵庆恩在下社村一鞋厂做普工，趁着星期天的时间跑来逛会市。他是仙降会市的忠实“粉丝”，在仙降工作3年，每年都约上几个朋友来玩。

“会市有趣好玩又热闹，既有吃的，还可以淘点便宜的东西。”手上已经提了好几袋“战利品”的赵庆恩说。



会市沿革折射社会变迁

仙降会市也称仙降集市或仙降庙会，早在民国时就已开始举办，开市时间为农历二月十八日。专注研究瑞安民俗的仙降老人何克识介绍，由于仙降水路交通便利，附近农户愿意赶到这里进行交易活动，逐渐形成市场。每到会市，大街小巷就摆满各式各样的摊位，农耕用品、服装鞋帽、家具饰品等等，客人们也从四面八方赶来，赶一赶市集的热

闹。后考虑到农业生产，会市时间由农历二月十八日提早到正月十八日，并沿袭至今。如今，仙降会市已成为仙降传统习俗和文化的一部分。

经过时间的沉淀和时代的变迁，仙降会市在保留原有传统内容的同时也发生了较大改变。

最初，仙降会市是当地农资、农具交流的集会。随着农事的减少，原本以备耕采购为特色的会

市逐渐转向美食、家用商品和娱乐项目，来赶集的很大一部分人是来赶热闹的。

何克识老人说，仙降会市有着悠久的历史，散发出浓厚的乡土文化气息，对于许多村民来说，会市是他们儿时深刻的记忆。

“在发展的滚滚大潮中，会市也在与时俱进。从会市商品的变化就可以看出老百姓生活水平的提高。”他说。

街道、部门联动护航会市

今年的仙降会市正逢休息日，客流量极大，把街道挤得水泄不通，摊位与游人夹杂，安全压力很大。

会市期间，仙降街道组织质监、安监、市监、电力、交警、城管等部门单位，为会市保驾护航。

市安监局仙降所、市质监局飞云所开展特种设备联合检查专项行动，打击查处3起

无证经营大型娱乐设施“海盗船”和1起“空中飞椅”。据悉，这些大型娱乐设施均无安全检验合格标志，无设置警示标志和乘坐须知，并违规用电，存在严重的安全隐患。执法人员当场责令停止运营，立即拆除设备。

市市场监管局仙降所集中开展移动小摊点食品安全专项整治行动，要求摊点责任人必

须采取防尘设施，坚决杜绝露天摆放。同时要求摊点从业人员要着工作服、帽、口罩上岗。

市供电公司江南供电所电力人员组织力量，全面检查、巡视会市用电情况，并向各摊位宣传安全用电知识，现场指导规范布线，及时纠正私拉乱接行为，加强值班力量，24小时密切关注集市安全用电，消除安全隐患。



仙降会市

手机查一查 隐患全掌握 仙降1.6万余间 出租房换上新“门牌”

本报讯(记者 金汝 通讯员 朱婷娜)昨天，仙降街道新居民协管员来到翁垟村，为该村出租房换上新“门牌”。伴随着一声声敲击声，一面面“门牌”被牢牢钉在了门上。据悉，这些新“门牌”统一制作、编号，分为绿、蓝、黄、红四级标识，并与手机智能巡查平台联网。只要在平台里输入编号，就可以查看该出租房内的登记信息、存在隐患记录等。

去年，该街道全面排查辖区内出租房，总共16989间。由于原有门牌登记时间已久，给出租房统计工作带来难度，管理存在诸多不便。仙降街道新居民服务管理所所长周洪伟介绍，统一编号管理是遵循“以房管人”原则，对出租房进行统一挂牌管理，目的是便于辖区内出租房和新居民的管理工作。

该街道在全面排查核实全街道范围内居住出租房的基础上，于去年底开展居住出租房门牌更换工作，

按照“统一编号、统一操作、统一门牌、统一登记”的原则，对新居民居住出租房建档造册。

记者看到，每块“门牌”上都留出一处空白。这处空白是做什么用的？

据悉，我市实行出租房绿、蓝、黄、红四级标识制度。该街道在“门牌”上留空白，根据出租房消防安全等级，填充四种颜色。一旦出租房消防安全等级发生变化，将新颜色覆盖住旧颜色即可，无需更换整张“门牌”。

同时，出租房编号还可以输入手机智能巡查平台查询信息。打开新居民协管员的手机，输入出租房编号，很快就查出房东、租客的信息、联系方式以及出租房消防安全隐患情况。

“这些出租房信息统一录入、管理，全街道共享，不仅提高工作效率，提高出租房信息采集的准确性和便捷度，还建立健全出租房消防安全等级评价，使承租人放心、居住者安心。”周洪伟说。



工作人员给出租房钉上新“门牌”



在手机上可以查询到出租房信息

仙降街道严防禽流感

本报讯(通讯员 林化锭 记者 金汝)去冬今春以来，我省部分地方发生了人感染H7N9禽流感疫情。3月6日，市政府发布通告，决定自今年3月7日至4月6日在全市范围内暂停活禽交易。

3月7日、8日是双休日，又恰逢仙降集市，人员流动量和货物成交量较大。仙降街道联合市监、卫生、安监、农办对辖区内活禽交易开展专项整治。

7日，检查人员兵分两路，对仙降集镇区域和外围的集贸市场内活禽交易的摊位和成交量先行摸底，同时向经营者和消费者宣传H7N9型禽流感的防控现状，并口头传达市政府要求暂停活禽交易的决定。

3月8日，检查人员又对集贸市场开展复查，向每个活禽经营户发放市政府关于暂停活禽交易的通告，要求经营户全

面清洗、消毒禽类经营场地、设施等，并做好登记；对继续存放活禽和销售活禽的经营户，要求其立即宰杀店内所有活禽。同时，在市场的门口张贴了通告，提醒广大消费者预防禽流感。

据悉，市市场监督管理局仙降所将继续对集贸市场开展复查，对仍在经营活禽、拒不改正的经营户，将采取法律手段进行处罚。